

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган городского комитета Коммунистической партии
Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания третий

№ 140 (419)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

21

НОЯБРЯ
1954 года

Цена 15 коп.

Сегодня в номере:

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА:

Отчеты и выборы в профсоюзных организациях. Передовая. Трудовой день нашего города.

ВТОРАЯ СТРАНИЦА:

А. Иванов. День советской артиллерии.

А. Бархатенко. Молодежные вечера должны быть интересными.

ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА:

Л. Алексеев. Трудовые будни монтажников.

О. Федюкович. Беречь государственные средства.

На теплоэлектростанции.

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА:

Сатирический отдел «Еж».

Отчеты и выборы в профсоюзных организациях

Профсоюзные организации в нашей стране — самые массовые общественные организации, которые объединяют в своих рядах десятки миллионов трудящихся. Под руководством Коммунистической партии советские профсоюзы проводят среди рабочих и служащих большую работу. Они воспитывают трудящихся в духе сознательного, коммунистического отношения к труду, любви и преданности своей социалистической Родине.

Советские профсоюзы неустанно заботятся о полном удовлетворении все возрастающих культурно-бытовых запросов народа, помогают рабочим в создании нормальных условий для выполнения и перевыполнения производственных заданий и взятых социалистических обязательств, заботятся о повышении их общеобразовательной и технической подготовки.

Вот почему советские люди считают профсоюз родной, близкой для себя организацией, проявляют заботу о том, чтобы во главе этих организаций стояли люди, преданные Отечеству, способные вести за собой массы на успешное воплощение в жизнь решений Коммунистической партии и Советского Правительства.

Кровную заинтересованность в улучшении деятельности своих профсоюзных организаций проявляют строители, монтажники и эксплуатационники нашего города. Это наглядно подтверждают проходящие сейчас отчетно-выборные собрания и профсоюзные конференции.

Большинство профсоюзных организаций к отчетно-выборной кампании пришло с неплохими показателями в своей работе. Но они уже не удовлетворяют членов профсоюза, которые стремятся к новым трудовым успехам в борьбе за досрочное выполнение пятой пятилетки, добиваются повышения роли профсоюзных организаций в руководстве социалистическим соревнованием. Доказательством этому служит высокая активность участников профсоюзных собраний и конференций. В своих выступлениях они подвергают острой критике недостатки, сосредотачивают внимание на нерешенных задачах.

Цеховые комитеты первого и четвертого участков третьего строительного района, например, социалистическим соревнованием не занимались, совершенно упустили из поля своего зрения такой важный вопрос, как забота о создании трудящимся нормаль-

ных бытовых и производственных условий. Цехкомы оторвались от масс. Как следствие, члены союза здесь составляют 50—70 процентов от общего числа рабочих и служащих. Имеется большая задолженность по уплате членских профсоюзных взносов. Участники собраний деятельности цехкомов дали справедливую оценку — работу признали неудовлетворительной и не доверили старым составам цехкомов дальнейшее руководство организациями.

Активно прошло отчетно-выборное собрание на базе оборудования основного предприятия. Участники собрания подвергли острой критике работу месткома и избрали в его состав новых, передовых людей, способных не на словах, а на деле улучшить деятельность профсоюзной организации.

В большинстве профсоюзных организаций избраны вновь к руководству прежние профгруппорги, председатели рабочих и местных комитетов. Но при этом члены профсоюза указали им на серьезные недостатки в работе. Задача руководителей профорганизаций — выполнить наказ участников собраний и конференций.

Отчетно-выборная кампания — важный этап в жизни профсоюзных организаций. Она призвана организационно укрепить профсоюзы и тем самым повысить их роль в жизни и работе коллективов города.

Для того, чтобы собрания и конференции проходили активно, организованно и по-деловому, необходимо к их подготовке привлечь широкий профсоюзный актив. В этом важном политическом мероприятии профорганизациям должны оказывать серьезную помощь партийные организации города.

Отчетно-выборная кампания значительно повысила активность рабочих и служащих. Эту активность необходимо направить на дальнейшее улучшение работы каждой профгруппы, цехкома, месткома и рабочкома. Особенно это важно сейчас, когда по примеру коллективов передовых московских предприятий строители, монтажники и эксплуатационники нашего города все шире развертывают соревнование за дальнейшее повышение производительности труда, улучшение качества строительного-монтажных работ и выпускаемой продукции, за досрочное выполнение плана пятой пятилетки.

Увеличивается выплавка стали

Сталеплавильщики мартеновского цеха № 1 завода имени Петровского первыми среди металлургов Днепропетровской области досрочно выполнили одиннадцатимесячное задание. Вы-

плавка стали в цехе по сравнению с прошлым годом увеличилась более чем на двенадцать процентов. Съем металла с каждого квадратного метра пода печи возрос на полторы тонны.

Трудовой день нашего города

Предпусковые испытания

Каждый день приближает пуск завода, где директором т. Низяев. Сейчас сюда обращено все внимание монтажных коллективов и коллектива завода.

19 ноября коллектив цеха 39 с участием монтажных участков и конторы № 2 провели комплексное пневматическое испытание отдельного участка циркуляции пусковой нитки объекта 122.

Приемочная комиссия отметила хорошую работу системы циркуляции и приняла ее в эксплуатацию.

Проведенное испытание дает возможность проводить обкатку трех машин.

Л. Белан,
инженер службы наблюдения.

Годовой план товарооборота выполнен

Коллектив промтоварного магазина УРСа № 1 повседневно борется за улучшение культуры обслуживания покупателей.

Хорошо работают отделы: годового платя, где заведующей т. Новикова, галантерейный (заведующий т. Юшин). За высокие показатели в выполнении плана товарооборота и культуру обслуживания продавец т. Вильгурова занесена на доску почета УРСа, а

т. Чернякова и Ошарова — на доску почета промконторы УРСа.

За досрочную сдачу и хорошее качество баланса старший бухгалтер т. Короткова занесена на доску почета промконторы УРСа.

Коллектив магазина к 10 ноября выполнил годовой план товарооборота.

М. Чибисов,
директор магазина.



По две — две с половиной нормы в смену выполняет молодой плотник домостроения Гребневской лесной конторы комсомолец Вениамин Шеремет. Он уже несколько месяцев трудится в счет 1955 года.

На снимке: В. Шеремет за работой.

Фото К. Шарова.

В передовом цехе завода

Одним из передовых цехов на заводе, где директором т. Победоносцев, считается цех, возглавляемый т. Мухиным. Коллектив его достойно ознаменовал 37-ю годовщину Великого Октября. Месячный план он выполнил на 116,6 процента. За хорошую работу в октябре коллективу цеха присуждено переходящее Красное знамя завода. В течение года ему неоднократно присуждались первые места.

Труженики цеха настойчиво борются за укрепление трудовой дисциплины, снижение случаев технологических нарушений, за улучшение организации производства. Так, например, по предложению инженера т. Мельникова была увеличена производительность разъединительной установки. В результате этого достиг-

нуто значительное увеличение съема конечного продукта.

В этом же цехе впервые на основном предприятии зародилась ценная инициатива — движение за совмещение профессий. Инициатором этого полезного дела явился оператор коммунист т. Байтрак. Сейчас он одновременно работает на трех аппаратах и успешно справляется с порученным ему делом.

В числе передовиков соревнования идут коммунисты оператор, он же партгруппорг, т. Кочнев, исполнитель т. Третьяков, слесарь т. Васянин и машинист т. Тихонов. По коммунистам равняются и беспартийные рабочие.

В достижении производственных успехов коллективом цеха

СЛУЖАЩИЕ ИДУТ НА ПРОИЗВОДСТВО

Десятки заявлений пишут служащие основного предприятия с просьбой направить их на производство.

Член ВЛКСМ Мария Борецкис в своем заявлении в комитет комсомола пишет: «Я хорошо овладела специальностью машинистки, но эта профессия меня не устраивает, я хочу пойти на производство и своим трудом участвовать в работе предприятия».

Примеру Марии Борецкис последовала табельщица Ульяна Балхасава. Она решила стать зольницей. Машинистка Лидия Потапова изъявила желание получить специальность прибористки.

Опытные рабочие-производственники приняли обязательство — помочь молодым работникам быстрее овладеть специальностями.

Закрепляют достигнутые успехи

Закрепляя успехи, достигнутые в предоктябрьском социалистическом соревновании, коллектив ремонтно-механического цеха, где начальником т. Брагин, напряженно трудится и в ноябре. За 15 дней месячная программа выполнена цехом на 55,4 процента.

Высокопроизводительно работает бригада слесарей, руководимая т. Поляковым, выполнившая двухнедельное задание на 177 процентов. Намного перекрыли это задание также бригады тт. Давыдова и Коваленко.

Стремясь сократить сроки простоя 200-тонного крана на ремонте, самоотверженно трудятся старший крановщик т. Бабенко, крановщики тт. Сорокин, Александров, Кастомашин и слесарь т. Гашенко. Каждый из них дает ежедневно по полторы — две нормы.

М. Егоров.

чать, наглядная и устная агитация. В цехе регулярно выпускается стенная газета, которая рассказывает о передовиках производства, победителях социалистического соревнования, остро критикует недостатки, мешающие нормальной работе.

Закрепляя успехи, достигнутые в предоктябрьском социалистическом соревновании, коллектив цеха, руководимый т. Мухиным, в ноябре добивается новых, еще лучших производственных показателей. И в передовой шеренге борцов за план, как и подобает, идут коммунисты.

А. Косарев,
секретарь партийной организации завода, где директо-

День советской артиллерии

Трудящиеся нашей великой Родины и ее Вооруженные Силы одиннадцатый раз отмечают День артиллерии. Этот всенародный праздник установлен Президиумом Верховного Совета СССР в ознаменование выдающихся заслуг артиллерии в Великой Отечественной войне и приурочен к началу разгрома гитлеровских войск под Сталинградом.

19 ноября 1942 года залпы тысяч орудий возвестили миру о гигантском наступлении советских войск под Сталинградом. Обрушив на врага всю мощь своего огня, артиллерия помогла нашим войскам окружить и разгромить 330-тысячную группировку немецко-фашистских армий. Эта историческая битва принесла Советской Армии и ее артиллерии немеркнущую славу.

Отмечая День артиллерии, весь наш народ с гордостью обозревает боевой путь Советских Вооруженных Сил и ратные подвиги артиллеристов, а также трудовые успехи работников артиллерийской промышленности.

Советские артиллеристы свято хранят передовые традиции русской артиллерии. Зародившаяся в России более 570 лет тому назад, русская артиллерия прошла славный путь своего развития. В боях под Казанью и Полтавой, под Бородино и в героической обороне Севастополя русские артиллеристы покрыли себя неуязвимой славой.

Русские пушкарники, изобретатели, конструкторы всегда стремились к созданию таких образцов орудий, которые намного опережали техническое развитие артиллерии иностранных государств. В России было изобретено первое в мире нарезное орудие с клиновым затвором к нему. Наша страна является родиной скорострельной артиллерии.

Создавая Вооруженные Силы, Коммунистическая партия и Советское правительство постоянно уделяли большое внимание артиллерии, как главной ударной силе нашей армии. Это нашло свое выражение в увеличении парка орудий и производстве боеприпасов, в организации подготовки артиллерийских кадров.

В боях с белогвардейцами и войсками интервентов запечатлены бессмертные подвиги советских артиллеристов, защищавших завоевания Великой Октябрьской социалистической революции.

В годы мирного строительства советский народ под руководством Коммунистической партии все



Артиллеристы!
Зорко охраняйте рубежи
Социалистической Родины!

Советской Армии громить фашистские войска. Генералы и офицеры советской артиллерии, воспитанные Коммунистической партией в духе беспредельной преданности Родине, продемонстрировали непревзойденные образцы управления крупными массами артиллерии, организации огня и взаимодействия с другими родами войск.

За мужество, отвагу и высокое боевое мастерство более 1.800 солдат, сержантов, офицеров и генералов артиллеристов удостоены высокого звания Героя Советского Союза. 85 процентов из них являются коммунистами и комсомольцами. Среди награжденных представители 34 национальностей Советского Союза. 72 процента героев-артиллеристов — сыны великого русского народа.

Боевые знамена многих артиллерийских частей украшены орденами Советского Союза.

Претворяя в жизнь исторические решения XIX съезда партии и Пленумов ЦК КПСС, партия обеспечивает новый мощный подъем всех отраслей народного хозяйства и культуры. В стране развертывается всенародное движение за неуклонный рост производительности труда, за дальнейший подъем социалистической промышленности и сельского хозяйства.

Занятый созидательным трудом, Советский Союз последовательно проводит политику мира, борется за обеспечение коллективной безопасности, за сокращение вооружений и запрещение применения атомного, водородного и других видов оружия массового уничтожения. Но этому противодействуют силы международной реакции, и прежде всего империалистические круги США.

В этой обстановке советский народ ни на минуту не забывает о своем священном долге неустанно укреплять обороноспособность своей Родины.

В дни мирной учебы войны Советской Армии и Военно-Морского Флота, в том числе и славные советские артиллеристы, постоянно совершенствуют свою боевую и политическую подготовку, овладевают новой техникой и вооружением, борются за укрепление дисциплины и уставного порядка, повышают бдительность и готовность к обороне Родины.

А. ИВАНОВ.

Генерал-майор артиллерии.

свои усилия направил на создание социалистического хозяйства, на упрочение экономической мощи пролетарского государства. Помня о капиталистическом окружении, Коммунистическая партия и Советское правительство неустанно заботились об укреплении обороноспособности нашей Родины и совершенствовании все рода войск Советской Армии, в том числе и артиллерию. Развивавшаяся на основе передовой советской военной науки в условиях нового общественного и государственного строя, наша артиллерия достигла высокого совершенства.

Большую роль в перевооружении нашей армии сыграли талантливые конструкторы, Герои Социалистического Труда В. Г. Грабин, Ф. Ф. Петров, И. И. Иванов, Б. И. Шавырин и другие. Советская Армия и ее артиллерия из года в год становились все сильнее и могущественнее.

Готовясь к защите своей Родины, советские артиллеристы учились взаимодействию с другими родами войск, совершенствовали свои знания, овладевали искусством массированного применения артиллерийских средств на поле боя. Политические органы и партийные организации Советской Армии проводили большую работу по воспитанию воинов в духе советского патриотизма, постоянной готовности к защите социалистического Отечества.

В грозные годы Великой Отечественной войны против гитлеровских захватчиков советские артиллеристы, как и все воины Советской Армии, с честью и достоинством пронесли свои боевые знамена через все испытания на полях сражений.

Советская артиллерия, вооруженная первоклассной боевой техникой, активно помогала

Недопустимая медлительность

В агитколлектив агитпункта избирательного пункта № 8 входят агитаторы партийных организаций жилищно-коммунального управления, медсанчасти и учебного комбината основного предприятия.

18 ноября, с большим опозданием, заведующий агитпунктом т. Зыков и секретарь партийной организации ЖКУ т. Начичко

провели первое инструктивное совещание агитаторов.

На это совещание из 13 агитаторов парторганизации медсанчасти явилось только двое: тт. Федорова и Часова. Оказывается, только в этот день партбюро медсанчасти собралось утверждать агитаторов.

Такая медлительность недопустима. Секретарю парторганизации медсанчасти т. Павлычевой и зав. агитпунктом т. Зыкову надо принять неотложные меры к развертыванию агитационно-массовой работы по месту жительства избирателей.

М. Игнатъев.

Конкурс на лучший фотоснимок

Редакция городской газеты «Знамя коммунизма» проводит с 25 ноября по 25 декабря 1954 г. конкурс на лучший фотоснимок.

В конкурсе могут принять участие все желающие. Тематика снимков — производственная и культурная жизнь города, фотомонтажи, фотоэтюды, фотообвинения.

Посылаемые на конкурс снимки должны быть отпечатаны на глянцева бумага размером 13x18 см или 9x12 см.

Для поощрения авторов лучших по содержанию, композиции и исполнению снимков установлены следующие премии:

Первая премия в размере 250 рублей;

Вторая — в размере 200 рублей;

Две третьих в размере 150 рублей.

Лучшие снимки из числа поступивших на конкурс будут опубликованы в газете.

Жюри.

Вечера молодежи должны быть интересными

Часто среди ярких афиш мы видим и такие, которые извещают о предстоящих вечерах отдыха молодежи. Культурно проведенное время, полезный отдых — залог плодотворной работы. Ряд клубов стараются шире афишировать программу вечера, обещая концерт, массовые игры, беседы.

Недавно мы побывали на вечере отдыха в клубе рабочей молодежи поселка Восточный. Вечер начался танцами. Руководителей или организаторов культурного досуга собравшейся здесь молодежи не было. Потом, с большим опозданием, начался концерт самодеятельности. В зале было шумно, многие курили. После концерта снова были танцы. Участники вечера ушли с него с чувством неудовлетворенности.

Хорошее начинание было здесь по организации вечера, посвященного памяти М. Ю. Лермонтова. Но начался он в 11 часов вечера, беседы о творчестве М. Ю. Лермонтова не было, по существу цель не достигнута.

Если клуб рабочей молодежи еще делает попытки разнообразить программы вечеров отдыха, то такого стремления даже не чувствуется, у коллектива клуба «Победа». На вечерах, как правило, практикуются лишь балльные танцы. Здесь часто можно встретить молодых людей в пьяном виде, верхней одежде, от курения стоит облако дыма. К сожалению, с таким положением свыклись работники клуба, а клубный актив ничего не делает для улучшения содержания вечеров отдыха молодежи.

Неинтересно проходят многие вечера отдыха и в клубе «Строитель» поселка имени Куйбышева. Недавно здесь состоялся вечер на тему «За культуру и здоровый быт». Название вечера обещало многое. Молодежь хотела бы услышать интересную беседу о дружбе и товариществе, о культуре речи, поговорить и о культурно-бытовой жизни молодежи в общежитиях. Но ничего подобного

не случилось. Весь вечер собравшиеся танцевали.

Наша молодежь любит танцевать. Но не только танцам должны посвящаться вечера отдыха. В городе есть много хороших массовиков, затейников. Это клубный актив, который нужно использовать для организации культурно-массовых мероприятий.

Здесь должны быть беседы о моральном облике советского человека, комсомоле, на научно-атеистические, литературные темы. С интересом будет участвовать молодежь в шахматно-шашечном турнире, в спортивных секциях, в разучивании новых песен. На вечерах отдыха нужно использовать музыкальные викторины, концерты-загадки. Хорошо провести и тематические вечера о Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, о новаторах производства, по творчеству местных художников-любителей, рукодельниц и т. д.

Отделу культуры исполкома горсовета необходимо организовать обмен опытом работы между клубами города, проводить показательные вечера, семинары с работниками клубов, учить их как лучше организовать культурно-воспитательную работу.

Не должны стоять в стороне от этого важного мероприятия и профсоюзные организации, в ведение которых входят клубы. Скоро в нашем городе будет введен в действие Дворец культуры, где состоится смотр художественной самодеятельности всех клубов города, красных уголков, учебных заведений.

Задача клубов в оставшиеся до смотра дни обобщить опыт работы кружков, провести клубные конференции. Не плохо было бы клубам организовать концерты в красных уголках общежитий и цехов, выявить талантливую молодежь и вовлечь ее в кружки художественной самодеятельности.

Уделяя больше внимания работе с активом, можно и нужно сделать вечера отдыха интересными и содержательными.

А. Бархатенко.

По следам наших выступлений

„На приеме у т. Саакова“

Под таким заголовком в нашей газете № 130 от 29 октября было опубликовано письмо т. Фригина. В нем он писал о том, что трудно попасть на прием к заместителю начальника основного предприятия т. Саакову.

Как сообщил редакции секретарь парткома основного предприятия т. Подругин, факты, ука-

занные в письме, имели место. В целях упорядочения приема посетителей, обращающихся главным образом по квартирному вопросу, комиссия рассмотрела все поступившие заявления.

На грубость в обращении с посетителями т. Саакову в личной беседе указано.

Трудовые будни монтажников

1. ТЕ, КТО ИДЕТ ВПЕРЕДИ

На участке, где начальником т. Кисляков, кипит напряженная работа. Цех, которым руководит т. Михайловский, вступил в предпусковой период, поэтому монтажники торопятся завершить свои задания. С большим подъемом трудятся здесь бригады, возглавляемые тт. Пшиком, Коноваленко, Васильевым, Склярным.

На сборке щитов аварийного сброса работают слесари Юрий Смирнов и Виктор Юдичев. Каждую смену они заканчивают с перевыполнением установленных норм. Вместе с ними упорно трудятся и бригадир — Владимир Коноваленко.

— Нам сейчас созданы все условия для того, чтобы скорее завершить монтаж, — говорит бригадир, — и мы прилагаем все силы, чтобы быстрым темпом, не ухудшая качества работ, закончить задание.

Напряженный труд идет в щитовых помещениях блоков. Здесь работа осложнена тем, что слесарям приходится производить монтаж среди сложного переплета многих сотен деталей, с трудом забираясь в самую середину системы. Вместе со слесарями работают и газосварщики. Среди них особенно выделяется Иван Петрович Кондратьев. Ему поручена сварка станков трубопровода обогрева и нагревателей. С этим важным заданием он справляется успешно, ежедневно выполняя по две нормы.

— Качество работы Ивана Петровича — безупречное, — говорит о нем представитель отдела технического контроля т. Фуке.

— Наряду со слесарями, монтажниками и газосварщиками хорошо работает на этом участке и натуросъемщик Николай Журлицын. Он производит проверку номеров каждой детали, марок стали согласно орнаментам и клеймению. Если учитывать, что все эти детали будут выдерживать высокое давление,

становится ясным насколько важным является задание, выполняемое т. Журлицыным, какая точность требуется от него.

Добросовестный труд натуросъемщика т. Журлицына сокращает срок монтажа. По его вине еще не было ни одной переделки.

2. КОГДА ЗА СЛОВОМ НЕ СЛЕДУЕТ ДЕЛО

На монтажном участке труд каждого инженерно-технического работника прежде всего оценивается по тому, насколько оперативно он организует работу вверенного ему коллектива.

К сожалению, еще не перевелись такие работники, которые заслуживают у монтажников отрицательную оценку.

— Для того, чтобы вызвать на участок представителя проектной организации т. Вишняка, — отмечает т. Кисляков, — нужно потратить много усилий. Потребовалось нам срочно решить один из важных вопросов. Вызвали т. Вишняка 5 ноября — он явился на участок только десятого. Побывал у нас, покачал головой, черкнул несколько строк в блокнот, буркнул: «решим», и ушел. Прошло еще 6 дней, а на участок этого инженера снова никак не вытнешь.

— Очень медленно решает вопросы и инженер по рационализации нашего управления т. Ивацевич, — говорит начальник участка. — Он может заслуженно считаться мастером по маркированию предложений. Длительное время, месяцами решается вопрос о применении на практике предложений тт. Ильченко, Лесельрота, Зубкина и других товарищей, а некоторые из этих предложений заслуживают особого внимания. Так, например, могло бы сократить сроки монтажа узлов предложение об изменении ввода промывочных вод. Несмотря на то, что администрация пускового цеха положительно относится к этому предложению, предлагает его внедрить, т. Ива-

цевич все еще размышляет — стоит ли внедрять? Когда закончатся его размышления — неизвестно...

3. УЛУЧШИТЬ ОРГАНИЗАЦИЮ СОРЕВНОВАНИЯ

Каждый день приносит на монтажном участке новые изменения. Приказом по заводу цех т. Михайловского переведен на пусконаладочные работы. К монтажникам предъявляются еще более высокие требования.

Сейчас особенно важно добиться усиления темпов, создать все условия для высокой производительности труда. Это обязывает партийную и профсоюзную организации управления, где начальником т. Тагильцев, шире развернуть массовую работу среди монтажников. Но в организации социалистического соревнования на участке имеются существенные недостатки, прежде всего отсутствует его широкая гласность.

Партийная организация управления (парторг т. Терехов) и профсоюзная организация (председатель постройкома т. Шерман) недооценивают роли наглядной агитации. В эти горячие предпусковые дни особенно уместно было бы организовать выпуск на участке «молний», рассказывающих о достижениях лучших монтажников в организации труда. В организации этой работы нужна помощь коммунистов управления и профсоюзного актива, потому что на участке нет своей партийной группы, отсутствует профгруппорг т. Саула, выехавший за пределы города.

В дни, предшествующие полному развороту всех пусконаладочных работ, организацией соревнования среди монтажников необходимо заняться по-серьезному. Это поможет ввести в действие новые резервы повышения производительности труда, позволит ускорить темпы завершения монтажных работ на пусковых объектах.

Л. Алексеев.

БЕРЕЧЬ ГОСУДАРСТВЕННЫЕ СРЕДСТВА

Коммунистическая партия и Советское правительство постоянно обращают внимание больших и малых руководителей и требуют от них неустанной борьбы за строжайшее соблюдение режима экономии государственных средств. В этом направлении только в текущем году в нашей стране проделана огромная работа, которая позволила сэкономить миллиарды рублей.

Как же выполняются в организациях и учреждениях нашего города решения партии и правительства, направленные на сокращение административно-управленческого аппарата, а следовательно, на сокращение расходов по его содержанию?

У нас есть еще такие руководители, которые вместо того, чтобы повседневно заниматься изучением управленческого аппарата с целью сокращения в нем излишних должностей, более рациональной организации его работы, стали сознательно на путь расширения аппарата. Производится это за счет рабочих и за счет содержания сверхштатных единиц,

на что незаконно расходуются десятки тысяч государственных средств.

В третьем квартале при проверке горфинотделом соблюдения штатно-сметной дисциплины обнаружилась довольно неприглядная картина. В частности, в монтажной конторе, где директором т. Панежа, за счет работников цеха содержались в аппарате управления три бухгалтера, которым незаконно выплачено 16 тысяч рублей. Директор монтажной конторы т. Бойко на содержание сверхштатных единиц, выплату отдельным работникам завышенных должностных окладов и на другие незаконные операции за 9 месяцев текущего года израсходовал 41.329 рублей.

Немало обнаружилось недостатков в этой области и в строительном-монтажном управлении «Промвентилиация», где начальником т. Снегирев. За счет производственных работников здесь, например, содержались в аппарате управления заместитель главного бухгалтера с окладом 1000 рублей, с таким же окладом содержится шофер легковой автома-

шины, а также незаконно содержались инспектора по кадрам, бухгалтера и сторожевая охрана из 6-ти человек. Всего на содержание сверхштатных единиц и другие незаконные выплаты израсходовано около 48.000 рублей.

Такие же нарушения штатно-сметной дисциплины имеются в строительном-монтажном управлении (начальник т. Неженцев), промышленных артелях «Труд» (председатель т. Поносов), «Ремесленник», в пошивочной мастерской (директор т. Шиверская), жилищно-коммунальном отделе теплоэлектроцентрали и других организациях.

Все эти недостатки явились результатом того, что руководители вышеуказанных организаций не чувствуют ответственности за бережное и экономное расходование государственных средств, грубо нарушают постановление правительства о строгом соблюдении штатно-сметной дисциплины.

О. Федюнович,

старший инспектор по штатам горфинотдела.

На теплоэлектроцентрали

Подготовка квалифицированных рабочих

За 10 месяцев на теплоэлектроцентрали путем индивидуального и бригадного обучения, занятый в кружках техминимума подготовлено 300 квалифицированных рабочих, в том числе 29 машинистов и помощников машинистов турбин, 13 машинистов котлов, 29 электромонтеров, 42 слесаря и 177 рабочих других специальностей.

За это же время 314 рабочих повысили свою квалификацию.

Во всех цехах станции работают кружки техминимума, а также производственно-технические курсы по повышению квалификации.

59 работников ТЭЦ обучаются в вечернем техникуме.

На средства из директорского фонда

За счет плановых и сверхплановых накоплений за 9 месяцев текущего года на станции создан и министерством утвержден директорский фонд в сумме 556 тысяч рублей.

На средства из директорского фонда летом была оказана большая помощь пионерскому лагерю ТЭЦ, куплены картины для детского сада, приобретены комплект инструментов для духового оркестра, лыжи, коньки, ботинки и другой спортивный инвентарь. На нужды культурно-массовой и физкультурно-спортивной работы израсходовано около 70 тысяч рублей.

25 тысяч рублей затрачено на приобретение рабочим и инженерно-техническим работникам путевок на курорты и в дома отдыха, 14 тысяч рублей — для премирования коллективов цехов за лучшую подготовку к зиме.

Кроме того, из средств директорского фонда энергетикам выплачено прочих премий и

пособий на сумму 45 тысяч рублей.

Ежедневные производственные бюллетени

На станции выпускается ежедневный производственный бюллетень. В нем показываются итоги работы за сутки, расскаывается о лучших людях теплоэлектроцентрали, критикуются бракоделы и нарушители трудовой дисциплины.

Сейчас по примеру общестанционной газеты выпускаются ежедневные цеховые бюллетени в котельном, машинном, электрическом, химическом цехах.

Поощрение рационализаторов

253 рационализаторских предложения внесли в текущем году рабочие и инженерно-технический состав ТЭЦ. В рационализации и изобретательстве приняло участие 129 человек. 149 предложений уже внедрено в производство. За счет их теплоэлектроцентраль получила 681 тысячу рублей экономии.

Лучшие производственники тт. Сафрыгин, Гутарев, Егоров, Аржанов внесли от 3 до 10 технических предложений.

Недавно дирекция и завком приняли совместное решение о награждении 25 лучших рационализаторов денежной премией и грамотами.

В течение 10 месяцев дирекция выплатила в порядке вознаграждения рационализаторам и изобретателям более 30 тысяч рублей.

В библиотеке станции

Около 4 000 томов художественной и политической литературы имеет в своем фонде библиотека ТЭЦ. Пользуются ее услугами более 300 читателей.

Библиотека постоянно пополняется новой литературой. Только в этом году израсходовано на покупку книг 7 тысяч рублей. До конца года будет приобретено еще около 2 000 томов художественной и политической литературы.



Москва. В канун празднования 37-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции вступила в строй новая станция Московского метрополитена на Покровском радиусе — «Первомайская». Новая линия связывает новый густонаселенный район Измайлова со всей сетью столичной подземной дороги.

На снимке: поезд на станции метро «Первомайская».



ЁЖ

САТИРИЧЕСКИЙ ОТДЕЛ

Про белого бычка

Бывает и так...

Мастер механического цеха т. Мичурин и профгруппорг т. Горбунов (авторемонтный завод, где начальником т. Поливеев) социалистическим соревнованием не занимаются. Выполнение обязательств они не проверяют и не создают рабочим необходимых условий для высокопроизводительной работы.

(Из письма в редакцию).



Подписано...



...и с плеч долой.

ДОРОГОЙ ЁЖ!

В наши дни любой школьник знает, что экскаватор — это машина, способная заменить сотни людей. А вот в главной конторе производственных предприятий строительства считают, что сотни людей вполне могут заменить экскаватор, и поэтому варварски относятся к эксплуатации этой мощной техники.

На кирпичном заводе, который находится вблизи областного центра, работал, например, экскаватор № 138. Следуя формуле замены экскаватора людьми, его быстро там разукомплектовали, а потом волоком, при помощи четырех гусеничных тракторов С-80, притащили на территорию ремонтного завода конторы «Строймеханизация». С тех пор работники ГМШ потеряли всякий интерес к загубленной машине, в течение более двух месяцев никто из них не появлялся, чтобы посмотреть на останки машины и открыть заказ на ее восстановление. А ремонт, по самым грубым подсчетам, должен обойтись более чем в 100 тысяч рублей.

Н. Мягков.

Бычок тут на первый взгляд не при чем. Речь идет о раздевалке.

Еще в сентябре этого года, на исходе лета, работники добровольного спортивного общества основного предприятия, умудренные немалым опытом хождений по разным инстанциям, заблаговременно возбудили вопрос о строительстве раздевалки при катке на стадионе. По этому поводу обратились к председателю объединенного завкома т. Никонову.

— Идея! — объявил тот. — Считайте, что раздевалка уже есть! В бывшем сангородке есть две старых юрты, которые предложили снести. Их мы и заберем. Вот только согласую...

Прошло десять дней, пока «согласовывался» этот вопрос. Тем временем выяснилось, что юрты уже разобрали и перенесли на другое место.

— Ну и пусть, — ободрял спортсменов т. Никонов, — Зачем вам старая юрта, мы лучше новую поставим. Вот только согласую...

Прошло еще около месяца, а юрты все нет и нет.

Обратились тогда работники ДСО в партком основного предприятия. Делу был дан быстрый ход, и заместитель главного инженера т. Непомнящий получил указание от начальника предприятия поставить на стадионе юрту.

— Да что вы, товарищи, — обратился т. Непомнящий к спортсменам, — зачем вам юрта. Мы лучше барак построим, капитальный. Вот только согласую...

До сих пор «согласовывает» т. Непомнящий этот вопрос. Уже и зима наступила. Каток закладывают. А раздевалки так и нет.

Не исключена возможность, что по прошествии двух-трех месяцев тт. Непомнящий и Никонов вместе заявят:

— Ну, куда вы спешите, товарищи. Скоро уже весна. Зачем вам раздевалка. А за лето мы посмотрим: может быть, двухэтажный особняк поставим. Вот только согласую...

Ну как тут не вспомнить детскую сказку про белого бычка.

Р. Веселов.

Неприятное „приложение“

В поселке Майске расположен ряд организаций. Работники их пользовались обычно услугами единственной в поселке столовой (директор тов. Швалов А. И.), которая сейчас закрыта на ремонт. На время ремонта клиентов обслуживает имеющийся при столовой буфет, но в нем установлены странные порядки.

Недавно, например, инженер-нормировщик нашего управления тов. Конопов зашел в буфет в час дня, чтобы покушать, но ему не продали колбасы, объясняя, что ее отпускают только к вину. На следующий день то же повторилось со мной, когда я попросила отпустить мне колбасу и пирожок.

(Из письма секретаря парторганизации управления «Стальконструкция» т. Виноградовой).

Есть в буфете колбаса,
Пирожки с вареньем.
Сыр, качаясь на весах,
Толст на удивленье.
Но дается всякий раз
Покупателям отказ.
А послушать продавца —

Просто всё решается:
Дескать, сыр и колбаса
К водке «прилагаются».

Этак что и говорить:
И не пил, так бедушь пить!
Б. Таежный.

На позиции невмешательства

Некоторые граждане, наблюдая драки и другие непристойные поступки школьников, считают, что вмешаться и пресечь хулиганство — не их дело.



— Безобразия! И что это их никто не остановит?

Вручение ордена Ленина президенту Финляндской Республики Ю. К. Паасикиви

ХЕЛЬСИНКИ. (ТАСС). 18 ноября президент Финляндской Республики Ю. К. Паасикиви принял находящуюся в Финляндии делегацию Верховного Совета СССР. Посол СССР в Финляндии В. З. Лебедев представил президенту членов делегации. Руководитель делегации Председатель Совета Союза Верховного Совета СССР А. П. Волков приветствовал президента и от имени Президиума Верховного Совета СССР вручил ему Орден Ленина, которым Президиум Верховного Совета СССР награждает Ю. К. Паасикиви в связи с десятилетием соглашения о перемирии и отмечая его выдающийся вклад в дело развития дружественных отношений между Советским Союзом и Финляндией, имеющих важное значение для укрепления мира.

Финляндской Республики Ю. К. Паасикиви.

В письме содержатся поздравления президенту Ю. К. Паасикиви и пожелания ему здоровья и сил для дальнейшей плодотворной деятельности на благо Финляндии, на благо укрепления и развития дружественных отношений между Финляндией и Советским Союзом, в интересах упрочения мира во всем мире.

Президент республики поблагодарил за оказанное ему внимание.

При вручении Ордена Ленина президенту Ю. К. Паасикиви присутствовали: председатель сейма К. А. Фагерхольм, премьер-министр У. Кекконен, министр иностранных дел И. Виролайнен, начальник канцелярии президента.

После вручения ордена президент Ю. К. Паасикиви имел с членами делегации беседу, которая прошла в теплой, сердечной обстановке.

Из зала суда

Лесонарушители наказаны

Лес — богатство нашей Родины, неприкосновенное достояние всего советского народа. Согласно ст. 6 Конституции СССР лес является государственной собственностью и каждый гражданин СССР обязан беречь и укреплять ее, как священную и неприкосновенную основу советского строя, как источник зажиточной и культурной жизни всех трудящихся.

Советский закон жестоко карает лиц, посягающих на лесные богатства, устанавливая уголовную и имущественную ответственность за самовольную порубку леса.

На днях народным судом 2-го участка было рассмотрено два гражданских дела по взысканию штрафа за порубку леса.

Судом установлено, что гражд-

данин Обуздин В. И., проживающий в Майске, ул. Железнодорожная, № 5, не имея лесопорубочного билета, самовольно срубил в зеленой зоне города 16 молодых деревьев. За это нарушение закона об охране лесов судом взыскан с Обуздина денежный штраф в размере десятикратной стоимости срубленного леса — 3.500 рублей.

Иванов Е. П., проживающий в поселке Восточном, юрта 3, произвел самовольную порубку семи молодых деревьев для устройства изгороди на своем огороде. Признав Иванова виновным в самовольной порубке леса, народный суд взыскал с него штраф в размере 1550 рублей.

Редактор В. П. БОГАТЫРЕВ.

ШКОЛА ФЗО

продолжает прием учащихся на 1954—1955 учебный год

Школа готовит высококвалифицированных рабочих для строительства:

маляров,
штукатуров,
плотников-опалубщиков,
каменщиков-печников.

Срок обучения 10 месяцев. В школу принимаются юноши и девушки в возрасте от 16 до 18 лет с образованием преимущественно в объеме 5—7—10 классов. Учащиеся в период обучения находятся на государственном обеспечении и получают бесплатно обмундирование, питание и зарплату за выполненные работы в процессе обучения.

Заявления о приеме в школу подаются на имя директора школы.

Лица, поступающие в школу, должны иметь паспорт, справку об образовании и справку с места жительства.

Адрес школы: проспект им. Молотова, школа ФЗО № 1, телефон «АТС» 55—86.

Тут же требуются мастера производственного обучения, плотники и каменщики.

Дирекция.